

我市清理不公平对待企业法律法规

现征集妨碍市场准入和退出等五方面问题线索

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 7月22日,记者从有关部门获悉,为贯彻落实党中央、国务院关于开展涉及不平等对待企业法律法规政策清理工作的决策部署,破除制约企业发展的制度障碍,我市现征集各类法律法规政策不平等对待企业的问题线索。

征集的问题线索包括:

妨碍市场准入和退出。在基础设施项目建设、招标投标、政府采购等方面设置不合理或歧视性的准入和退出条件;限制经营、购买、使用特定经营者提供的商品、服务;设置没有法

律法规或国务院决定依据的审批、事前备案程序等具有行政许可性质的程序、中介服务事项;对市场准入负面清单以外的行业、领域、业务等设置审批或具有审批性质的备案程序;

违法设置特许经营权或未经公平竞争授予企业特许经营权。妨碍要素平等获取、自由流动和商品、服务自由流动。对外地和进口商品、服务实行歧视性价格、歧视性补贴政策;限制外地和进口商品、服务进入本地市场或阻碍本地商品运出、服务输出;排斥、限制外地企业参加本地公共资源交易活

动;排斥、限制、强制外地企业在本地投资或设立分支机构、营业场所;对外地企业在本地的投资或设立的分支机构实行歧视性待遇,侵害其合法权益;违法增设迁移条件,限制企业迁移或退出;对企业在资金、土地、人才等要素获取方面实行不合理的限制性规定。

影响生产经营成本。违法违规在财政补贴、要素获取、税收、环保标准、排污权限等方面给予特定企业优惠政策;违法违规安排财政支出与特定企业缴纳的税收或非税收入挂钩;违法违规减免、

缓征特定经营者应当缴纳的社会保险费、税金等;违法要求经营者提供或扣留经营者各类保障金;违法违规在获取政府投资资金、贷款等融资方面设置歧视性要求。

影响企业生产经营。违法强制企业从事《中华人民共和国反垄断法》规定的垄断行为;违法披露或要求企业披露生产经营敏感信息,为其他经营者从事垄断行为提供便利条件;违法超越定价权限进行政府定价;违法干预市场价格形成商品、服务的价格水平。

行政监管执法。违法对不

同企业设置歧视性检查事项、检查频次;违法对不同企业区别设置行政自由裁量基准,对特定企业作出明显具有歧视性的行政处罚、行政强制措施、行政强制执行决定。

问题线索请于2024年9月20日前分别发送至市司法局和市发展改革委,邮件须明确存在问题的法律法规政策名称、文号(如有)、发布时间以及不平等对待企业的具体内容及相关说明。市司法局电子邮箱hzsfjbsk@hz.shandong.cn,市发展改革委电子邮箱hzsfgwfgk@hz.shandong.cn。

“娘家人”搭鹊桥 助职工脱单

本报讯(记者 王振宇)记者从2024年菏泽市“会聚良缘 与爱同行”七夕职工相亲大会动员会上获悉,在中国传统节日七夕节到来之际,市总工会、市广播电视台将联合举办七夕职工相亲大会,帮助广大单身职工搭建一个展现个人风采、扩大交友范围、拓展生活空间的相亲交友公益平台。

本次活动定于8月10日举办,以“会聚良缘 与爱同行”为主题,参加对象

为牡丹区、鲁西新区、市直、市直机关单位单身职工。符合条件的职工可于7月25日前通过齐鲁工惠App和微信公众号“十里红妆之恋”相亲活动端口进行报名。

鹊桥常搭,浪漫交友。下一步,市总工会将根据职工需求,持续打造“会聚良缘 与爱同行”品牌,不断丰富婚恋服务活动内容,把“娘家人”的关心关爱送到青年人才的心坎上,不断提升单身青年职工的归属感和幸福感。

夜雨昼停 高温高湿
本周前期“桑拿天”
成天气主基调



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 7月22日,记者从市气象部门获悉,本周前期受副高边缘暖湿气流与西风带弱冷空气交汇影响,夜雨昼停、高温高湿、天气闷热将成我市天气主基调。

俗话说“小暑大暑,上蒸下煮”。7月22日迎来大暑节气,为一年中最热的时期。7月21日、22日我市天气晴好,空气湿度大,天气闷热,预计这种高温高湿的“桑拿天”将持续到周三前后。周四到周五,我市有明显的降雨降温,高温闷热天气退居幕后。周末,闷热天气将再次抬头。

菏泽市气象台7月22日15时54分发布天气预报:今天,阴,中北部县区中到大雨局部暴雨并伴有雷电,南部县区有雷雨或阵雨,最高气温34℃,最低气温26℃,南风3~4级,雷雨地区雷雨时阵风8~10级局部11级。23日夜间到24日白天,多云转阴局部有雷雨或阵雨,最高气温35℃,最低气温29℃,南风3~4级,雷雨地区雷雨时阵风8~10级。24日夜间到25日白天,多云转阴有雷雨或阵雨,最高气温33℃,最低气温28℃,东南风3~4级,雷雨地区雷雨时阵风7~9级。25日夜间到26日白天,小雨,最高气温32℃,最低气温26℃,东北风转东风2~3级。

菏泽“解锁”电子营业执照应用新场景

“一照通投”,企业投标更便捷

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 7月22日,记者从菏泽市公共资源交易中心获悉,近日山东光讯电气技术有限公司在菏泽市公共资源交易系统上投了2个标,与以往不同的是,此次交易活动中,该企业使用电子营业执照替代“CA锁”(数字交易证书),对投标文件进行签章和加解密,极大提升了投标便利度。该项目的顺利实施,标志着菏泽市电子营业执照在公共资源交易领域应用已全面展开。

据了解,此前企业参与投标,需联系第三方办理“CA锁”作为企业投标时的身份认证媒介,且“CA锁”不能全国通用、跨行业使用,需随身携带,安全性较低。企业在不同地点、不同标段投标时,还需使用多把“CA锁”,既增加了交易成本,又增大了交易难度。“电子营业执照替代CA锁,不仅全程零介质,投标零成本,更打破了投标时间、地域、终端的限制,实现一照通投。”山东光讯电气技术有限公司项目负责人说。

“一照通投”是电子营业执照在招投标领域的深度应用。在电子招投标活动中,把电子营业执照作为企业的“身份证”,替代CA数字证书实现身份认证、电子签章、电子签名、标书加密、标书解密证照信息互联等功能,不仅可节省市场主体办理CA锁的费用,还使投标更便捷高效,有效解决企业“多地跑”“折返跑”问题,是招投标领域优化营商环境的有效措施。

今年以来,菏泽市公共资

源交易中心不断对电子营业执照应用平台进行优化完善,加快与电子化交易平台对接,提升“不见面开标”系统效率,使电子营业执照应用平台功能更加完善,迅速在政府采购领域得以推广应用。下一步,菏泽市公共资源交易中心将持续推动电子营业执照系统与交易系统深度融合,对电子营业执照应用的创新做法进行优化完善,总结菏泽经验,打造菏泽品牌,为加快建设全国统一大市场贡献力量。